

湖里区创建
全国健康促进区
之健康促进机关

[区工业园区管委会]

坚持党建引领 提供“三好”服务

晨报记者 于婧媛

6月29日,一场“七一”主题党日在湖里创新园区党群活动服务中心举行。来自园区的70多名党员,在党旗重温入党誓词。会上还为园区5家新建党组织授牌,至今园区党组织达到64家。这些新加入的“红色力量”为园区发展注入勃勃的生机。记者了解到,在推进湖里区创建健康促进区工作中,湖里创新园为了更好地服务园区企业,发挥三大平台作用,统筹力量促健康发展。

党群中心

引领健康理念的好阵地

以党建为引领,湖里创新园区党群活动服务中心以“服务园区企业,服务基层党组织,服务普通党员,促进科学发展”为宗旨,以打造学习教育、办事服务、展示交流、健康文化为目标,设有非公党建服务中心、党建成果展示室、多功能会议室(园区党校)、图书阅览室、书记驿站、党员谈心

室、党代表服务站、党企交流室和健身运动室等硬件设施,为园区基层党组织推进党的工作、实现党员教育培训、开展党组织活动提供阵地。中心还是企业党组织之间、党员之间、企业之间、企业与政府之间的交流平台。截至2018年6月,中心通过传播“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念、宣导党的十九大精神、宣讲特区建设者的拼搏奋斗历程等形式,传递满满正能量,累计开展各类活动120多场,参加人数近5000人次。

创新驿站

产业健康发展的好管家

湖里创新园创新驿站于2016年设立,面积1766平方米,是集团园区形象展示中心、园区公共服务平台、公益发展中心、园区党员联络站等功能为一体的互动服务平台。据湖里区工业园区管委会相关部门介绍,为企业打造一流营商环境,促进园区产业健康发展,2018年园区管委会创新举措,把“创新驿站”的功能升级为园区



重温入党誓词。记者 唐光峰 摄 P187080714

产业的健康管家,举办创新学堂、银企对接、项目路演、产业对接等活动。

值得一提的是,在湖里区创建全国健康促进区工作中,园区引进体检机构、邀请名医开展义诊和健康讲座、开展趣味运动会、举办单身派对等活动,得到园区企业及员工的一致好评。截至2018年6月,创新驿站共举办各类活动220余场,与企业互动超过10000次,吸

引近40000人次参与。

创享天地

倡导健康生活的好环境

在湖里创新园内有一片占地3万多平方米的原生态绿地被护栏圈起,园区的职工途经时不敢高声说话,担心惊吓到这里的中国最美夏候鸟——栗喉蜂虎。2011年,厦门市政府发文设立栗喉蜂虎保护区,这也是全国唯一

的市级栗喉蜂虎自然保护区。

在寸土寸金的城市重点开发区域“圈”起来养鸟,不仅如此,这里的人们自发地爱鸟、护鸟。目前,栗喉蜂虎处于繁殖阶段,为了给鸟的“生产”创造一个好的环境,园区组织护鸟活动,深化生态文明建设,宣传环境保护,并把绿色发展理念和绿色生活方式传播到每一个园区人的心中。

近年来,园区高度重视大抓基础设施建设,让节能、环保、生态成为园区形象的主基调:建成10公里长的厦门首个公共自行车道运行系统;保留并建成公共绿地26.1万平方米,园区绿化率达到35%以上,成为厦门最大绿色生态产业经济园区;园区还有一个名为“创享天地”的区域,设有24小时自助图书馆,建有400米跑道、篮球场、羽毛球场等健身运动场所。此外,12家驻园单位和企业内部建有健身运动场所约7万平方米,满足园区企业员工的健康生活需求。

S8708004

[禾山街道]

共创健康机关 共享健康生活

晨报记者 于婧媛

通讯员 李玉荣 曾长海

7月10日下午,禾山街道结合第29个“世界人口日”宣传活动,在厦门五缘实验学校综合馆举办“2018禾山健康行系列之健康操争霸赛”活动。来自辖区10个社区和部分企业计生协会的20支代表队参赛。近年来,禾山街道通过“1+2+3+N”模式,使全民健康观念深入人心。

1个综合体大楼

共享文体设施

广场舞大妈们学起了时下流行的抖音舞,整齐的动作,源于她们出身“科班”——湖里区禾山街道2018年“禾山欢乐季”暑期课堂。禾山街道通过官方微信公众号“厦门市湖里区禾山街道”,定期发布招募令,由专业舞蹈老师教学,面向广大居民开放,只需微信报名预约就可让一个零基础的舞蹈爱好者,也能跳出专业的舞蹈动作。

据了解,位于禾山街道社区服务中心综合大楼B栋有一个综合文化站,使用面积4500平方米,是一个集党群服务、老年活动和社会

组织服务为一体的公益性综合文体中心。在此基础上,禾山街道投入500余万元建起了完善的街道文体设施。2017年,每周向自办的培训班或辖内艺术团体、公益组织免费错时开放,组织文艺体育类活动近600场次,参与人数上万人。

2种健康课堂

关注职工身心健康

禾山街道利用学校和社区书院平台,邀请医院专家和专业人士开展健康促进、中医养生、眼保健等知识讲座与应急救护技能培训,提升机关人员健康素养、健康意识和自我保健能力。

同时,街道还邀请区妇幼及其他医疗机构专家,开展各社区巡回健康知识讲座,传授母婴保健、科学育儿、优生优育、健康养生、中医保健等知识。每年组织各类健康讲座培训30余场次,受众面近万人,提高了群众的健康知识水平,促进了健康理念的传播。

此外,在街道办公楼和岭下、禾山社区配备健康小屋设施,为机关干部和辖区居民群众提供血压、血糖、心肺功能等指标的健康体检和咨询服务;同时在街道和9个社区分别新建规范的母



相聚禾山健康操争霸赛。记者 唐光峰 摄 P187101834

婴护理室,为有哺乳需要的工作人员和办事的居民群众提供生活方便。

3种活动

树立健康理念

2017年以来,结合卫生计生宣传日或纪念日开展“禾山健康行”系列活动,通过向社工购买服务方式,组织机关职工和社区居民、企业员工开展趣味健步行、健康大操、健康T台秀、健康瞬间摄影展、家庭亲子跑等6场活动;同时,利

用“世界无烟日”“男性健康日”“世界艾滋病日”等时机,组织开展“新市民健康城市行”“把健康带回家”等活动50余场次。

街道还积极开展篮球、乒乓球、气排球、象棋、拔河等全民健身运动。此外,还组织机关职工开展游泳、瑜伽、健步行、爬山等各类健康促进活动和踢毽子、套圈、掷飞镖等各类比赛,调动了干部职工参加体育锻炼的积极性,丰富了职工的业余文化生活。

禾山街道不遗余力地创造绿

色环境,实行垃圾分类。街道机关积极开展竞赛活动,组织督导人员定期进行巡查评比,在禾山街道形成了人人参与垃圾分类的良好氛围。此外,还广泛开展爱国卫生运动:在街道机关进行“除四害”活动,创造整洁的环境;创建无烟机关,在办公室、会议室等公共场所张贴、摆放禁烟标识;带动社区开展控烟工作,今年有4个社区通过“市无烟单位”评审。

N种宣传手法

营造良好氛围

今年,禾山街道开设了全市首个以街道卫计部门主导运营的微信公众号“健康禾山”,每半月发布一次健康知识、卫计动态和政策法规等内容,开设微信预约办证和信息采集功能,提高了服务质量和宣传效果,得到了更多干部职工和居民群众的认可。

街道还采取多种宣传手法,借助政府网站、街道微信公众平台、手机短信平台、手机半月报等载体开设卫生健康专栏,第一时间让群众知晓更多健康资讯。2017年以来共发布各类健康资讯600余篇,覆盖近2万人群,让健康宣传深入人心。 S8708003